



## 40名高端人才入驻海创融园·博士邨

### 青岛西海岸新区打造海洋高端人才安居乐业“生态圈”

□半岛记者 陈修华 丁霞  
通讯员 兰美娜

10月22日,海创融园·博士邨入驻仪式在青岛古镇口融合创新区举行,40名高端人才入驻博士邨公寓,其中8名博士领衔的创新创业项目哈船海智科技、数智船海科技等企业与哈尔滨工程大学青岛船舶科技园签订入驻协议,青岛古镇口融合创新区海外人才离岸创新创业中心揭牌成立,青岛西海岸新区打造海洋高端人才安居乐业“生态圈”。

#### 投资8000余万元打造理想家园

据了解,“海创融园·博士邨”按照

国有公司购置安居场所、科技企业提供创业平台、专业公司运营管理、工委管委统筹协调的思路,依据有统一标识、有创新创业平台、有安居场所、有亲情服务的“四有”保障模式建设,是社会化综合管理和配套服务完善的海洋高端人才集聚保障综合体。

其中,该博士邨公寓由融发集团投资8000余万元,遵循“有亮度、有态度、有温度”的设计理念和“拎包入住”的标准建设,建筑面积约4500平方米,包括49套LOFT公寓,内设会客室、学术讨论厅、博士影院、咖啡吧、书屋、餐厅、室内篮球场等配套设施,为海洋高端人才打造创新创业的生态社区和安居乐业的理想家园。

此外,哈尔滨工程大学青岛船舶科

技园为博士邨人才提供办公场所和共享平台、保障平台、休闲交流等综合性配套公共服务,打造高端创新创业平台。8名博士领衔的创新创业项目青岛哈船海智科技公司、数智船海科技公司、海之声科技公司等已抢先入驻,现已集聚包括院士在内的高层次人才350余人。

#### 新区重视人才软环境建设

据悉,青岛西海岸新区为了营造人才创新创业的良好环境,在加大博士邨硬环境投入的同时,十分重视人才软环境建设,专门出台了《关于支持产业博士邨建设发展的十条措施》,从创业扶持、人才培养、人才服务等方面精准投

入,全力支持人才创新创业。此前,位于青岛西海岸新区国际经济合作区(中德生态园)的心天地·博士邨已于2018年10月率先启用,成为“万名英才、千名博士”计划的重要载体,打造成为科研创新基地、教育实验基地、成果转化基地,集聚起大批高端人才创新创业。截至目前,已引进各类人才近万名,其中院士15人、省级以上人才61人、博士227人、硕士718人。

“海创融园·博士邨”是落实省委“工作落实年”会议精神和市委“双招双引”等15个攻势的重要举措,是青岛西海岸新区招才引智突击队年度重点攻坚任务之一。“栽下梧桐树,引得凤凰来”,海创融园·博士邨在古镇口融合区试点建设,将助力青岛西海岸新区不断吸引高端海洋人才,集聚蓝色创新发展新动能。

图闻

tuwen



### 大唐热力开展红色教育

□半岛记者 姜荣 通讯员 尤翔 报道

近日,为深化“不忘初心、牢记使命”主题教育,大唐青岛西海岸热力公司组织党员、入党积极分子赴青岛山炮台遗址开展红色教育。

通过参观青岛山炮台展览馆,聆听反抗侵略的爱国故事,大唐热力的广大党员干部职工深刻学习了先辈们的无私奉献和英勇牺牲的革命精神。参观结束后,该公司党员干部纷纷表示,要自觉担当起中国共产党人的初心和使命,不断提高自身党性修养,强化宗旨意识,勇于担当作为,将红色基因内化于心、外化于行,坚持“干就干一流的事,干就干成一流”总要求,为公司高质量发展作出应有的贡献。

## 新区交通运输局奔着问题抓整改

### 直面问题敢“自揭伤疤”不护短,立即整改不“拖泥带水”打折扣

□半岛记者 陈文堂 通讯员 李国华

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,新区交通运输局聚焦民生短板,瞄准服务弱项,直面问题敢“自揭伤疤”不护短,立即整改不“拖泥带水”打折扣,在公路建设、危化品运输管理、公交出行等方面,取得了实实在在令群众满意的成果。

#### 张海路维修列为整改“一号工程”

从泊里至海青的省道张海路,路面坑洼多、行车颠簸、路况不佳,过往行人和行人意见较大。前期受体制资金制

约,一直未得到有效解决。

区交通运输局在检视问题中,摒弃“遮丑心态”,不怕“伤面子”,主动“掉架子”,积极回应群众关切。他们将维修张海路作为整治清单中的“一号问题”,第一时间组建专业班子,抽调精兵强将,实施整改。从7月份至今,仅用3个月的时间,投资1.93亿元、全长17.2公里的道路就整修一新,彻底改善了通行环境,大大方便了沿线泊里、大场、海青三镇街群众生产生活及出行。

#### 规范危化品停车场解业户之忧

危化品运输车辆监管,事关人民群

众生命财产安全,关于全区安全生产形势稳定。一段时间以来,开发区石化密集区运输油气危化品车辆停车场收费过高、管理粗放、服务意识不强,造成运输业户投诉多、不满意。

尽管规范停车场管理涉及多个部门,但区交通运输局认真检视反思,奔着问题来,绝不绕道走。在发改、公安、自然资源等部门的大力支持配合下,不到一个月的时间,即办理落实了环保、停车收费、定价备案等多项手续,解决了危化品运输车主停放难题,减轻了业户经济负担,防范化解了事故隐患和安全风险。

#### 优化公交布局便利群众出行

前期,从新区组织的一项交通调查问卷显示,市民对公交出行服务期望较高,近70%的市民希望进一步优化公交线路和站点,40%的市民建议延长公交夜间运营时间。

群众有所呼,部门跟上应。群众是出题人,我们是答题人。区交通运输局敢于正视问题,刀刃向内,将“改”字贯彻始终,不断完善交通服务供给。启动了中德生态园公交首末站、董家口火车站公交场站等一批场站建设,新开及优化调整公交线路49条,新增城乡公交站点388个,调整末班22点以后发车公交线路45条,旅游旺季、重要节假日期间运营时间相应延长,基本满足了市民“最后一公里”出行需求。